
Prof. dr. sc. fra Bonaventura (Roko) Duda 

(1924. – 2017.) 

U franjevačkom samostanu u Varaždinu preminuo je 3. kolovoza
2017. u 94. godini života, 76. redovništva i 68. svećeništva fra Bonaven-
tura Duda, jedan od najvećih hrvatskih bibličara, teologa i javnih djelat-
nika u drugoj polovici 20. i početkom ovoga stoljeća. Mnogi već sada u
njemu prepoznaju najuglednijeg franjevca na hrvatskom jezičnom po-
dručju. S pravom se može reći da je bio karizmatičan čovjek; pronicljiv
teološki mislilac, vrsni poznavatelj Svetoga pisma, profesor, traženi i za-
nosni propovjednik, voditelj duhovnih vježbi, poliglot, prevoditelj, pisac
i pjesnik, kateheta, pedagog, skladatelj i glazbenik, dopisni član Hrvatske
akademije znanosti i umjetnosti (HAZU), professor emeritus Sveučilišta u
Zagrebu i još mnogo toga, a istodobno bio je ponizan i jednostavan.
Ostao je svima koji su ga poznavali osoba koju se pamti.

Život ga nije štedio, posebice u najranijim danima. Rođen je u Rijeci
14. siječnja 1924. i dobio ime Roko. Rano djetinjstvo proveo je u majčinu
rodnome mjestu Krasu, gdje je u okruženju svojih najbližih doživio to-
plinu skromnog doma i krenuo u pučku školu. Školovanje je nastavio
na Sušaku, zatim je primljen u franjevački samostan i u Varaždinu zavr-
šio gimnaziju. Krsno ime Roko zamijenio s redovničkim Bonaventura. Na
Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu završio je studij teologije
i 1950. godine zaređen je za svećenika. Na istom je fakultetu postigao
magisterij, a zatim nastavio studij u Rimu, doktorirao iz dogmatske teo-
logije i licencijat položio iz biblijske teologije. Vrativši se u Zagreb 1957.
godine, počeo je predavati na Katoličkom bogoslovnom fakultetu i po-
stupno napredovao do redovitog profesora. Na Fakultetu je ostao do
umirovljenja i obnašao razne službe. Uslijedilo je dobivanje naslova pro-

fessor emeritus i izbor za dopisnog člana HAZU. 
Kao teolog i intelektualac iznimno širokog zanimanja zadužio je

Katoličku Crkvu i hrvatski narod na mnogim područjima kulturnoga,
znanstvenoga vjerskoga i crkvenoga života. Šira ga javnost pamti ponaj-
više kao bibličara te jednog od najzaslužnijih i glavnog urednika izda-
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vanja cjelovite Biblije na suvremenom hrvatskom književnom jeziku, po-
čevši od prvog izdanja 1968. godine i niza novih izdanja Staroga i No-
voga zavjeta, dosad u ukupnoj nakladi od 400.000 primjeraka, zatim
liturgijskih lekcionara i drugih biblijskih sadržaja. 

Obilan i raznovrstan njegov rad popraćen je nizom hrvatskih i ino-
zemnih priznanja i nagrada, državnih i crkvenih, od kojih izdvajamo:
odlikovanje pape Benedikta XVI. križ »Pro Ecclesia et Pontifice«, Na-
grade Grada Zagreba i Grada Rijeke za životno djelo te povelju kojom je
postao prvi Počasni građanin Općine Dobrinj.

Iako je živio u Zagrebu, nije zaboravljao rodni kraj. S ponosom je
često isticao: Ja sam Krasanin, Krčanin i kršćanin. Za Krasane je o. Bona-
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ventura uvijek ostao Roko, jedan od njih koga iznimno cijene i poštuju
te dobro pamte još iz najranijih dana. 

Umro je u Varaždinu 3. kolovoza 2017. godine. Svetu misu zadu-
šnicu predvodio je 7. kolovoza u rodnoj župi u Krasu krčki biskup Ivica
Petanjak u zajedništvu s brojnim svećenstvom i narodom. U prigodnom
govoru načelnik Neven Komadina rekao je o fra Bonaventuri da je on
najveći sin Krasa i jedan od najčasnijih sinova Općine Dobrinj. Sprovod 8. ko-
lovoza na zagrebačkom Mirogoju predvodio je, zbog spriječenosti zagre-
bačkog nadbiskupa, biskup Ivan Šaško uz prisutnost krčkoga biskupa
Ivice i biskupa u miru Valtera. Okupili su se brojni svećenici i franjevci,
masa naroda, prijatelja i poznavatelja pokojnika, osoba iz javnog života
te znatan broj Krčana, posebice mještana dobrinjskoga područja. Uz mo-
litve i pjesme primjerene trenutku, zaredali su se govornici te isticali oso-
bine i zasluge pokojnika. Tog je vrućeg i iznimno sparnog ljetnog
poslijepodneva u franjevačkoj grobnici na Mirogoju našao trajni počinak
najveći sin Krasa, svima dragi fra Roko Bonaventura Duda.

Anton BOZANIĆ

335

IN MEMORIAM

Krčki zbornik 75 (2019)


